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Nova doktorja znanosti s področja geografije na Filozofski fakulteti Univerze v Ljubljani

Kristina Glojek:
Onesnaženost zraka hribovitih podeželskih območij z delci na primeru
Loškega Potoka
Particulate matter pollution in hilly rural areas: the case of Loški Potok
Doktorska disertacija: Ljubljana, Univerza v Ljubljani, Filozofska fakulteta,
Študijski progam humanistika in družboslovje – geografija, 2021, 159 strani
Mentor: dr. Matej Ogrin,
Somentor: dr. Dejan Cigale
Zagovor: 13. 4. 2022
Naslov: Gavce 51a, 3327 Šmartno ob Paki
E-pošta: kristina.glojek@ung.si; k.glojek@ung.si

Borut Stojilković:
Vrednotenje geodiverzitete na različnih reliefnih tipih
Valuing geodiversity on different relief types
Doktorska disertacija: Ljubljana, Univerza v Ljubljani, Filozofska fakulteta,
Študijski progam humanistika in družboslovje – geografija, 2022, 190 strani
Mentor: dr. Uroš Stepišnik
Zagovor: 28. 11. 2022
Naslov: Attemsov trg 8, 3342 Gornji Grad
E-pošta: borut.stojilkovic@gmail.com

Izvleček: Ogrevanje individualnih hiš z lesno biomaso je močno razširjeno in ima resne negativne
učinke na kakovost zraka, še posebej v gorskih in hribovitih pokrajinah. O onesnaževanju majhnih,
reliefnih kotanj na podeželju, kjer živi približno 30 % vseh prebivalcev gorskega sveta Evrope, pa je le
malo znanega. Naš namen je bil proučiti onesnaženost zraka z delci na hribovitih podeželskih območ-
jih na primeru vzorčne študije v Loškem Potoku (Slovenija). Vzorčenje onesnaženosti zraka z delci je
potekalo od 25. 10. 2017 do 29. 5. 2018. Raziskava je pokazala, da je onesnažen zrak posledica visokih
lokalnih izpustov, ki pozimi nastajajo skoraj izključno zaradi kurjenja lesne biomase gospodinjstev (90 %
delcev PM10) in plitkih prizemnih temperaturnih inverzij (58 ± 15 m). Slednje kažejo, da lahko že majh-
no število virov izpustov, kot je 243 gospodinjstev v proučevani kotanji, na podobnih hribovitih in gorskih
podeželskih območjih s pogostimi temperaturnimi inverzijami močno onesnaži zrak. Med zimskimi
temperaturnimi inverzijami so bile povprečne masne koncentracije eBC in PM2,5 vzdolž celotne kota-
nje 4,5 ± 2,6 µg m–3 in 48,0 ± 27,7 µg m–3, kar lahko primerjamo z večjimi evropskimi mestnimi središči.
V času več dni trajajočih inverzij se je PM10 v vasi na dnu povzpel do 200 µg m–3, torej na raven najbolj
onesnaženih mest na svetu. Problema onesnaževanja zraka zaradi kurjenja lesa pa se lokalno prebivalstvo
ne zaveda. Prepričani so (v 70 %), da je kakovost zraka v njihovem kraju dobra in da lesni dim nima
negativnega vpliva na zdravje ljudi (89 %).

Ključne besede: lokalna kakovost zraka, atmosferski delci, mobilne meritve, reliefne kotanje, zgo-
revanje lesne biomase gospodinjstev
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Izvleček: Vrednotenje geodiverzitete postavlja temelje za varovanje nežive narave. Do zdaj je bilo
razvitih mnogo metod vrednotenja geodiverzitete, ki so se primarno osredotočale bodisi izključno na
značilnosti preučevanega območja bodisi zgolj na en segment vrednotenja, zaradi česar rezultati vred-
notenj niso medsebojno primerljivi. Namen disertacije je razviti metodo vrednotenja geodiverzitete,
ki bo smiselno prilagojena obstoječim metodam vrednotenja biodiverzitete in ki bo hkrati vključeva-
la ključne komponente geodiverzitete tako, da bodo rezultati vrednotenj na najbolj pogostih osnovnih
tipih reliefa v Sloveniji primerljivi. Pregled teorije o bio- in geodiverziteti ter metod njunega vredno-
tenja je omogočil modifikacijo slednjih na način, da je bilo novo, modificirano metodo vrednotenja
geodiverzitete mogoče aplicirati na tri območja različnih reliefnih tipov v Sloveniji. Vključeni so bili
geomorfološki in hidrološki elementi ter razgibanost površja tako, da je bila enakovredno zastopana
njihova številčnost in enakomernost razporeditve v prostoru. Rezultati vrednotenja po naši metodi v pri-
merjavi z drugimi metodami kažejo, da so najbolj abiotsko raznovrstni bolj uravnani deli preučevanih
območij, kjer sta raznolikost in skupno število elementov največja – ta območja imajo geoturistični,
geoizobraževalni, varovalni in druge potenciale. Če primerjamo izbrana preučevana območja, so zelo
visoke vrednosti indeksa geodiverzitete le na pretežno fluvialnem reliefnem tipu, na preostalih – kra-
škem in pretežno poledeniškem – pa maksimalno visoke, kar pomeni, da sta manj abiotsko heterogena.
Modificirani indeks geodiverzitete je uporaben za vrednotenje na različnih reliefnih tipih, saj učinkovi-
to določi območja z najvišjimi vrednostmi indeksa, pri čemer so rezultati med posameznimi vrednotenji
celotnih preučevanih območij primerljivi in zaradi tega tudi uporabni za aplikativne namene.

Ključne besede: geodiverziteta, geomorfologija, kvantitativni model, Logarska dolina, Hrastnica,
Postojnski jamski sistem, Slovenija

Lucija Miklič Cvek

Poročilo o delu Zveze geografov Slovenije v letu 2022
Ljubljana, Gosposka ulica 13, https://www.zveza-gs.si/

Zveza geografov Slovenije (ZGS) je v letu 2022 delovala v javnem interesu na področju raziskovalne
dejavnosti, z rednim izdajanjem znanstvenih in strokovnih publikacij ter organiziranjem različnih
dogodkov.

Leta 2022 je bilo v ZGS včlanjenih šest društev (Ljubljansko geografsko društvo, Društvo učite-
ljev geografije Slovenije, Geografsko društvo Gorenjske, Geografsko društvo Maribor, Društvo mladih
geografov Slovenije in Društvo študentov geografije Maribor) ter šest posameznikov. V okviru ZGS
so delovale tri komisije – Komisija za hidrogeografijo, Komisija za uporabo geografskih informacij-
skih sistemov pri varovanju okolja ter Komisija za regionalno in prostorsko planiranje.

Občni zbori ZGS je 1. marca 2022 izvolil nov Izvršni odbor (IO) ZGS v sestavi: Aleš Smrekar (pred-
sednik), Stanko Pelc (nekdanji predsednik/namestnik predsednika), Boštjan Rogelj (tajnik), Matjaž Geršič
(blagajnik), Matija Zorn (urednik Geografskega vestnika), Lea Rebernik (urednica Geografskega obzor-
nika), Primož Pipan (član IO odgovoren za koordinacijo izvedbe Noči geografije), Tina Šlajpah
(članica IO, odgovorna za odnose z javnostjo, družbena omrežja in urejanje spletne strani) in Uroš Horvat
(član IO, odgovoren za popularizacija geografije in sodelovanje z društvi). Izvršni odbor je opravljal
tekoče in formalne dejavnosti v povezavi z mednarodnimi stiki, podporo društvom in spodbujanjem
društev, ki so manj dejavna. Sestal se je na šestih rednih sejah.

Na občnem zboru je bila sprejeta tudi izjava ZGS o vojni v Ukrajini. Izjava je v celoti dostopna na sple-
tni strani ZGS (https://www.zveza-gs.si/2022/03/22/izjava-zveze-geografov-slovenije-o-vojni-v-ukrajini/).

ZGS je izdal dve številki znanstvene revije Geografski vestnik ter dve dvojni številki strokovne revi-
je Geografski obzornik. Geografski obzornik je bil ponovno vključen v bazo SCOPUS, iz katere je bil
izključen leta 2021. Reviji nadaljujeta tradicijo seznanjanja strokovne in širše javnosti z znanstvenimi
dosežki geografske vede.
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ZGS je v sodelovanju z Regionalno razvojno agencijo za Koroško organiziral 23. zborovanje slo-
venskih geografov. Zborovanje se je odvilo v Slovenj Gradcu 8. in 9. aprila 2022. V okviru zborovanja
je potekala slavnostna akademija ob 100-letnici ZGS, na kateri so bila podeljena priznanja ZGS. Melikovo
priznanje za mlado znanstvenico je prejela Kristina Glojek. Pohvalo ZGS so prejeli: Maruša Goluža,
Tomaž Gorenc, Lucija Lapuh, Erik Logar, Boštjan Rogelj, Jure Tičar, Anja Trobec in Manca Volk Bahun.
Bronasto plaketo ZGS so prejeli: Rok Ciglič, Primož Gašperič, Mojca Ilc Klun, Simon Kušar in Lucija
Miklič Cvek. Srebrno plaketo ZGS so prejeli: Rožle Bratec Mrvar, Primož Pipan, Tatjana Resnik Planinc,
Aleš Smrekar in Matija Zorn. Zlato plaketo ZGS so prejeli: Mitja Bricelj, Matej Gabrovec, Drago Perko
in Mirsad Skorupan. Melikovo priznanje sta prejela: Vladimir Drozg in Drago Kladnik. Ilešičevo pri-
znanje sta prejela: Igor Lipovšek in Karmen Kolnik.

Zborovanje je bilo tudi osrednji dogodek ZGS v okviru Noči geografije, ki je potekala 1. aprila 2022.
Poleg zborovanja so bila v okviru Noči geografije izvedena še različna predavanja ter fotografski nate-
čaj »Mi v pokrajini«.

V okviru Slavnostne akademije je bila podeljena tudi Bohinjčeva nagrada za najboljše študentsko
delo. Na razpis je prispelo devet del. Komisija v sestavi Tatjana Kikec, Aleš Smrekar in Matjaž Geršič
je nagrado podelila Galu Hočevarju za magistrsko delo »Analiza habitata velike uharice (Bubo bubo)
na izbranih območjih in ugotavljanje novih potencialnih gnezdišč« (mentor: dr. Blaž Repe).

ZGS je skupaj z ZRC SAZU Geografskim inštitutom Antona Melika že v letu 2021 izdal znan-
stveno monografijo, posvečeno zborovanju z naslovom Koroška – od preteklosti do perspektiv.
Urednik monografije je Matjaž Geršič. Dosegljiva je na spletnem naslovu: https://doi.org/10.3986/
zborovanje.016.

ZGS je zastopal slovenske geografe v Mednarodni geografski zvezi (IGU – International Geographical
Union) in v Evropskem združenju geografskih zvez (EUGEO – Association of Geographical Societies
in Europe). Predstavniki ZGS so se udeležili letne konference IGU, ki je potekala v Parizu med 18. in
22. julijem 2022. ZGS je ob 100-letnici pripravil zloženko o slovenski geografiji, ki je bila razdeljena
na konferenci. V okviru konference je potekala letna skupščina IGU, v imenu ZGS sta se je udeležila
Aleš Smrekar in Matjaž Geršič. V Parizu je potekala tudi letna skupščina organizacije EUGEO, ki se
je je v imenu ZGS udeležil Aleš Smrekar. Na njej je bilo dogovorjeno, da bo Noč geografije 2023 pote-
kala 14. aprila 2023. Naslednja konferenca IGU bo potekala v Dublinu (Irska) leta 2024. Deveti kongres
EUGEO bo potekal v Barceloni od 4. do 7. septembra 2023.

ZGS je ob pomoči ZRC SAZU Geografskega inštituta Antona Melika digitaliziral vodnike ekskur-
zij zborovanj slovenskih geografov. Digitalizirani vodniki so na voljo v PDF zapisu na spletnih straneh
ZGS (http://zgs.zrc-sazu.si/sl-si/publikacije/zbornikizborovanj).

ZGS je v sodelovanju z ZRC SAZU Geografskim inštitutom Antona Melika, Oddelkom za geografijo
Filozofske fakultete Univerze v Ljubljani, Fakulteto za gradbeništvo in geodezijo Univerze v Ljubljani
in Zvezo geodetov Slovenije, 27. septembra 2022, organiziral 16. bienalni simpozij Geografski infor-
macijski sistemi v Sloveniji z naslovom »Sedanjost in prihodnost«. Na 16. bienalnem simpoziju so se
srečali raziskovalci, strokovnjaki, pedagogi, uporabniki in proizvajalci GIS iz cele Slovenije. Predavatelji
so predstavili najnovejše stanje na področju GIS-ov, izmenjali izkušnje ter se posebej posvetili 30-letni-
ci simpozija in pregledu razvoja geografskih informacijskih sistemov. Zbrane udeležence je nagovoril
predsednik ZGS Aleš Smrekar.

Predsednik Republike Slovenije Borut Pahor je ob stoletnici društvenega delovanja odlikoval Zvezo
geografov Slovenije za raziskovalno in izobraževalno delo ter prispevek k slovenski narodni zavesti z redom
za zasluge. Odlikovanje je priznanje znanstvenoraziskovalnemu in didaktičnemu delu slovenskih geo-
grafinj in geografov v zadnjih stotih letih. Slovesnost ob vročitvi odlikovanja je potekala v predsedniški
palači 9. novembra 2022. Odlikovanje je bilo podeljeno na pobudo Oddelka za geografijo Filozofske
fakultete Univerze v Ljubljani, Oddelka za geografijo Filozofske fakultete Univerze v Mariboru, Oddelka
za geografijo Fakultete za humanistične študije Univerze na Primorskem in ZRC SAZU Geografskega
inštituta Antona Melika.
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ZGS se skupaj z Alumni klubom geografov Univerze v Ljubljani, 14. decembra 2022, organizi-
ral novoletno srečanje geografov v Dvorani Zemljepisnega muzeja Geografskim inštitutom Antona
Melika.

Boštjan Rogelj

Poročilo o delu Društva učiteljev geografije Slovenije za leto 2022
Gosposka ulica 13, 1000 Ljubljana, http://dugs.splet.arnes.si/ 

Društvo učiteljev geografije Slovenije deluje od konca leta 1998, ko je bilo ustanovljeno na pobu-
do prof. dr. Jurija Kunaverja. Ustanovni zbor je potekal 6. 11. 1998 v Kranjski Gori, društvo pa je bilo
formalno registrirano 16. 12. 1998. Društvo ima sedež v Ljubljani in je član Zveze geografov Slovenije.

Društvo skrbi za povezovanje učiteljev geografije v Sloveniji in tujini. Prireja izobraževanja učite-
ljev ter dejavnosti, ki popularizirajo geografijo in njeno praktično ter življenjsko uporabnost. Osnovne
dejavnosti društva so: izvedba predavanj in delavnic, taborov, organizacija tekmovanj in natečajev, stro-
kovnih srečanj in druženj, zbiranje gradiv ter podelitev priznanj.

Predstavniki društva (izvoljeni 16. 10. 2020) nadaljujejo svoje funkcije: predsednica društva je Nataša
Mrak, podpredsednica dr. Mojca Ilc Klun, tajnica Andreja Bečan in blagajnik Mirsad Skorupan. Člani
izvršnega odbora so: dr. Eva Konečnik Kotnik, dr. Jurij Kunaver (častni član), Kristina Šturm, mag. Lea
Nemec, Nina Farič, dr. Tatjana Resnik Planinc, Tomi Tomšič, Tomislav Golob in Rožle Bratec Mrvar.

Društvo učiteljev geografije Slovenije (DUGS) je tudi v letu 2022 delovalo kot stanovsko društvo
učiteljev geografije.

Največje zanimanje in največje število udeležencev so privabile redne dejavnosti društva, v kate-
re sodijo: tabor učiteljev, izvedba seminarja in organizacija konference. Udeleženci so s svojo aktivno
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Slika 1: Del udeležencev na terenskem sklopu konference »Kras. Voda. Človek.« v Postojni.
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Slika 2: Udeleženci Lipovškovega tabora Zasavje 2022 so lahko v kamnolomu nabirali fosile.
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udeležbo pripomogli k odlični izvedbi omenjenih dejavnosti. Tudi ostale dejavnosti: večernice,
nagradni foto natečaj, Kocenova sobota, Noč geografije, so privabile številne učitelje k aktivnemu
sodelovanju.

Junija 2022 smo izvedli konferenco z mednarodno udeležbo z naslovom »Kras. Voda. Človek.«, ki
je privabila 86 udeležencev (vabljenih predavateljev, učiteljev, ki so predstavili svoje primere dobre prak-
se in poslušalcev). Konferenca je bila 3. in 4. 6. 2022 v Postojni. Naš gostitelj in soorganizator dogodka
je bil ZRC SAZU Inštitut za raziskovanje krasa v Postojni. Predstojnik inštituta dr. Tadej Slabe je poleg
soorganizacije poskrbel tudi za odlično uvodno predavanje. Tako kot na vseh treh predhodnih konfe-
rencah smo tudi tokrat sodelovali z Ministrstvom za okolje in prostor, ki ga zastopa dr. Mitja Bricelj.
V petek smo lahko slišali 29 referatov, v soboto pa smo bili povabljeni v Notranjski muzej ter na teren-
ski ogled (slika 1) Pivke in Črne jame pod vodstvom dr. Mitja Prelovška. Več o konferenci je mogoče
prebrati na spletnem naslovu: https://krasvoda.splet.arnes.si/.

DUGS že 17 let organizira tabore za učitelje geografije. Tabor smo leta 2021 soglasno poimenova-
li po velikem geografu Igorju Lipovšku v Lipovškov tabor. Tabor je dvodneven in običajno poteka v sredini
oktobra. Prvi dan (petek popoldne) je namenjen predavanjem, delavnicam in večernemu družabne-
mu delu, drugi dan pa ekskurziji po pokrajini, kje se odvija tabor. Lipovškov tabor 2022 je potekal 14.
in 15. oktobra v Zasavju (slika 2). Udeležilo se ga je 56 članov DUGS-a ter 26 vabljenih predavateljev
in učiteljev geografije, ki niso člani DUGS-a. Sobotni terenski del je tokrat vodil kolega in domačin Bojan
Šprogar. Več o taboru je mogoče prebrati na spletnem naslovu: https://www.drustvo-dugs.si/lipovskov-
tabor-zasavje-2022-je-zakljucen/.

Že drugo leto smo uspešno izvedli seminar v sodelovanju z dr. Blažem Repetom z Oddelka za geo-
grafijo Filozofske fakultete Univerze v Ljubljani. Seminar »Opazuj, meri, sklepaj in ukrepaj lokalno;
razmišljaj globalno« je potekal 19. 11. 2022 in je bil polno zaseden. Učitelji so izjemno dobro sprejeli
obliko izobraževanja, kjer se terenski del povezuje z izvajanjem meritev ter digitalnih aplikacij. Želja
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po tovrstnih seminarjih je velika tudi za prihodnje. Več o seminarju je mogoče prebrati na spletnem
naslovu: https://www.drustvo-dugs.si/utrinki-s-seminarja-dugs-opazuj/.

Vse tri predstavljene dejavnosti društva so kot izobraževalne vsebine vključene v sistem Katis, ki
ga vodi Ministrstvo za izobraževanje, znanost in šport in omogoča delno sofinanciranje izobraževanj.

Člani društva smo bili povabljeni k udeležbi na mednarodni konferenci projekta LIFEdu v Olomoucu
na Češkem. V Erasmus+ projektu so sodelovali tudi predstavniki Oddelka za geografijo mariborske uni-
verze pod vodstvom dr. Eve Konečnik Kotnik. Tema učenje na prostem je vedno aktualna, zato smo člani
društva predstavili tudi primere terenskega dela z učenci v gorski pokrajini v Sloveniji. Več o dogodku
je mogoče prebrati na spletnem naslovu: https://www.drustvo-dugs.si/mednarodna-konferenca-projekta-
lifedu/.

Četrtkove večernice so vezane na jesensko-zimski čas in so bile že tradicionalno izvedene v obli-
ki video srečanj. Namenjene so predstavitvi primerov dobrih praks ali izbrani tematiki. 20. 1. 2022 je
bila izvedena večernica »Dvojezični model poučevanja v Prekmurju« (predavateljica Tatjana Sabo),
12. 11. 2022 pa večernica »Vulkanizem v Sloveniji« (predavatelj dr. Karel Natek).

Društvo se že četrto leto vključuje ter sodeluje pri organizaciji in izvedbi Noči geografije, ki jo vodi
Zveza geografov Slovenije (ZGS). V  ta namen organiziramo fotografski natečaj z  naslovom »Mi
v pokrajini«.

V času Fabianijevih dnevov prihodnje leto se bo v Štanjelu odvijal geografski natečaj »Ustvarjalna
geografska predstavitev mojega kraja«, na katerem sodelujemo kot soorganizator skupaj z OŠ Komen
(povezava do razpisa: https://www.drustvo-dugs.si/7-geografski-natecaj-po-fabianijevih-poteh/).

Ena od tradicionalnih dejavnosti, kjer smo soorganizator, je Kocenova sobota – izobraževalno sre-
čanje na Ponikvi. Srečanje je bilo marca 2021 in 2022 odpovedano zaradi pandemije ter obletnice Blaža
Kocena, ki je bila prestavljena v september 2021. Septembra 2021 je bil v Ljubljani in na Ponikvi orga-
niziran dvodnevni mednarodni simpozij z naslovom »Nazornost pri pouku geografije nekoč, danes in
jutri«, ki so ga organizirali DUGS, Oddelek za geografijo Filozofske fakultete Univerze v Ljubljani, Oddelek
za geografijo Filozofske fakultete Univerze v Mariboru, Fakulteta za humanistične študije Univerze na
Primorskem, ZGS, Občina Šentjur, Turistično olepševalno društvo Ponikva in OŠ Blaža Kocena Ponikva.
V petek, 10. septembra 2021, je simpozij potekal na Filozofski fakulteti v Ljubljani, kjer je svoje refe-
rate predstavilo 13 predavateljev iz Slovenije, Avstrije, Hrvaške, Madžarske in Turčije. Več o simpoziju
je mogoče prebrati na spletnem naslovu: https://kocen.splet.arnes.si/. Priprave na srečanje marca 2023
že potekajo.

Redno smo sodelovali pri delu ZGS. Učitelje smo povabili in se udeležili 23. zborovanja slovenskih
geografov na Koroškem (8. in 9. 4. 2022). Študente in magistrante geografije smo povabili k vpisu in
sodelovanju v DUGS-u, povabljeni so bili tudi k predstavitvam svojega dela na konferenci in taboru.
Vse dejavnosti smo izpeljali predvsem s prostovoljnim delom članov društva.

Društvo je izvedlo redne seje IO DUGS, na katerih smo poročali o dejavnostih društva, finančnem
položaju in perečih problemih, na katere se je IO DUGS redno odzival.

Nataša Mrak

Poročilo o delu Ljubljanskega geografskega društva v letu 2022
Ljubljana, Gosposka ulica 13, http://www.lgd-geografi.si/

Delovanje društva v letu 2022 je bilo v znamenju okrevanja po pandemiji covid-19, saj smo po dveh
negotovih letih spet lahko v celoti uresničili zastavljeni program. Skupaj smo izvedli 30 društvenih pri-
reditev: sedemnajst ekskurzij (osem pohodnih, pet kratkih in štiri »klasične«), sedem potopisnih predavanj,
pet geografskih večerov in eno fotografsko delavnico (preglednice 1–4), ki se jih je skupaj udeležilo 935
ljudi. To je precej več kot v obdobju pred pandemijo, zlasti po zaslugi t. i. hibridne izvedbe predavanj z vzpo-
rednim spletnim prenosom po Zoomu, ki pritegne dodatne poslušalce. V povprečju so bila najbolj obiskana
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Preglednica 1: Ekskurzije v letu 2022.

tip ekskurzije datum naslov vodja

pohodna ekskurzija 20. 2. Etapa #4: Šentjernej–Gabrje Matej Gabrovec
pohodna ekskurzija 20. 3. Etapa #5: Gabrje–Jugorje pri Metliki Matej Gabrovec
kratka ekskurzija 29. 3. Razstava TALJENJE: Podobe podnebnih sprememb Julija Hoda, Jonas

Sonnenschein
kratka ekskurzija 5. 4. Podutiški kras Uroš Stepišnik
pohodna ekskurzija 10. 4. Etapa #6: Jugorje pri Metliki–Dolnje Dobravice Matej Gabrovec
Slovenija in zamejstvo 23. 4. Skriti kotički slovenske Istre Martin Perič
kratka ekskurzija 19. 5. Dobri in slabi primeri kolesarske infrastrukture Peter Prinčič

v Ljubljani
pohodna ekskurzija 22. 5. Etapa #7: Dolnje Dobravice–Adlešiči Matej Gabrovec
Slovenija in zamejstvo 4. 6. Pot med Slovence na avstrijskem Štajerskem Jernej Zupančič
pohodna ekskurzija 19. 6. Etapa #8: Adlešiči–Žuniči–Zilje Matej Gabrovec
kratka ekskurzija 6. 9. Raziskovalni sprehod med jelšami Jasna Tarman,

Ana Tratnik,
Petra Hladnik

pohodna ekskurzija 18. 9. Etapa #9: Zilje–Mali Nerajec Matej Gabrovec
kratka ekskurzija 5. 10. Muslimanski kulturni center Ljubljana (slika 1) Denis Striković
Slovenija in zamejstvo 8. 10. Kulturna in naravna dediščina Haloz Jernej Golc,

Sonja Golc
pohodna ekskurzija 16. 10. Etapa #10: Mali Nerajec–Črnomelj Matej Gabrovec
Slovenija in zamejstvo 22. 10. Petoviona – Pettau – Ptuj – od Rima preko Aljoša Ciglar

srednjega veka v 21. stoletje
pohodna ekskurzija 13. 11. Etapa #11: Črnomelj–Vrčice Matej Gabrovec

Preglednica 2: Potopisna predavanja v letu 2022 (*v sodelovanju z DMGS).

datum naslov predavatelj(ica)

11. 1. Dežela tam spodaj – od outbacka do sanjskega časa Borut Stojilković
16. 2. Med testi in protesti po manj poznani strani Hongkonga* Job Stopar
15. 3. Spakirati in sama potovati po svetu za 3,5 leta? Špela iz Idrije je šla. Špela Sedej
19. 4. Veliki krog Islandije Danijela Strle
20. 9. Senegal brez znanja francoščine ali Ko človek pade v vodo, plava Mitja Brglez, Boris Kokalj
18. 10. Stičišče kultur – Južni Vietnam in Kambodža Miha Zajc
15. 11. Polotok Jukatan – svet Majev, peščenih plaž in krasa Špela Čonč
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potopisna predavanja, ki se jih je povprečno udeležilo 71 poslušalcev, še več kot dvakrat toliko (150)
pa na predavanju Boruta Stojilkovića o Avstraliji, ki je bil v tem letu najbolje obiskan društven dogo-
dek. Programska novost v letu 2022 so »ljubljanski večeri«, ki jih enkrat na leto organiziramo v sklopu
geografskih večerov: na njih obravnavamo aktualne geografske pojave, procese in izzive, posebej zna-
čilne za Ljubljano in njeno okolico. Društvo je tako nadaljevalo z uresničevanjem svojega temeljnega
poslanstva, tj. razvijanjem geografske znanosti in izobraževanja, uveljavljanjem geografije v družbi, izobra-
ževanjem članov in popularizacijo geografskih spoznanj. Društvo ima tudi status nevladne organizacije
v javnem interesu na področju vzgoje in izobraževanja. 

V letu 2022 smo nadaljevali tesno sodelovanje z drugimi geografskimi ustanovami in društvi, zlasti
z Društvom mladih geografov Slovenije: sej izvršnega odbora se je redno udeleževala njihova predstav-
nica, svojim članom in članicam pa smo posredovali izvode prednovoletne številke glasila GEOmix.
Tako kot doslej so prejeli tudi vse številke revije Geografski obzornik. Ljubljansko geografsko društvo
ostaja med najdejavnejšimi člani Zveze geografov Slovenije in je zastopano v njenih organih.

V letu 2022 smo tako kot doslej v svoje vrste vabili in sprejemali nove člane. V tednu okrog Noči
geografije 2022 smo izvedli tudi akcijo, v kateri smo medse vabili člane po polovični ceni. Še vedno
vabimo k včlanitvi pod ugodnimi pogoji vse nove magistrante Oddelka za geografijo ljubljanske Filozofske
fakultete. Tudi letos se nam jih je pridružilo kar nekaj, kar zagotavlja pomladitev društvenih vrst. Društvo
je konec leta 2022 štelo 202 člana, kar je šestnajst več kot lani.

Izvršni odbor so leta 2022 sestavljali (slika 2): Jernej Tiran (predsednik), Primož Pipan (podpred-
sednik), Adam Gabrič (tajnik), Lucija Lapuh (blagajničarka), Marko Senčar Mrdaković (referent za
ekskurzije), Erik Logar (namestnik referenta za ekskurzije), Špela Čonč (referentka za kratke ekskur-
zije), Sašo Stefanovski (referent za potopisna predavanja), Anja Abrahamsberg (referentka za geografske
večere), Miha Klemenčič (referent za založništvo in kartografijo) in Rok Godec (predstavnik učiteljev
geografije in referent za fotografsko delavnico). Izvršni odbor društva je v letu 2022 opravil šest red-
nih sej in eno dopisno. Na sejah sta kot predstavnika DMGS sodelovala tudi Barbara Hauptman in Klemen
Baronik.

Jernej Tiran
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Preglednica 3: Geografski večeri v letu 2022 (*ljubljanski večer).

datum naslov predavatelj(ica)

1. 3. »Podivjani« vulkani: razsežnosti vulkanske dejavnosti na Kanarskem Mirijam Vrabec
otočju in Tongi

8. 3. Mesto kot prizorišče ali prebivališče – vpliv turistifikacije in Marjan Hočevar
gentrifikacije na preobrazbo ljubljanskega mestnega središča*

12. 4. Jamarsko popotovanje v središče visokogorskega krasa: 1000 m Jure Tičar
pod površjem Kanina

11. 10. Tajvan: trn v kitajski peti Saša Istenič Kotar
8. 11. Kenija – sanje in razvojni izzivi dežele kontrastov Tomaž Cigüt

Preglednica 4: Fotografske delavnice v letu 2022.

datum naslov predavatelj

2. 12. Fotografiranje živali v naravi Rok Godec
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Slika 1: Kratka ekskurzija v Muslimanski kulturni center Ljubljana, ki je pred kratkim odprl svoja vrata.
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Slika 2: Članice in člani izvršnega odbora društva v letu 2022.
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